

凝心聚力促文明 携手扬帆共志愿

新泾镇举办“12·5”国际志愿者日主题活动

□记者 陈瑜琪



发布及认领新泾镇新时代文明实践十大专项行动项目

为提升精神文明建设水平,培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,倡导社会文明新风尚,12月12日下午,新泾镇举办“凝心聚力促文明 携手扬帆共志愿”——2022年“12·5”国际志愿者日主题活动,长宁区委宣传部常务副部长、区文明办副主任周薇,长宁区新泾镇党委书记卞晓清,新泾镇党委副书记、镇长王伟,新泾镇人大主席侯学军,虹桥临空经济园区党委副书记王敏等出席活动,各居民区及镇属集体企业负责人、各社区单位及各条线志愿者代表参加活动。

以文明为帆 用幸福导航

卞晓清为活动发表致辞,他表示,过去的一年,新泾镇坚持发扬“六敢”精神,扎实有序地推动文明创建各项任务顺利完成,不断加强理想信念教育和思想道德建设,积极推进文明实践、文明培育和文明创建,坚持以人为本、坚持重在建设、坚持着力提升居民文明素质和社区文明程度。他提出,精神文明建设是一项持之以恒的工作,更是一项重要而艰巨的工作,一是要崇德向善,着力承前启后;二是要持之以恒,坚持常态长效;三是要以人为本,善于统筹协调。

点点星光,熠熠生辉。活动现场,新泾镇党委副书记吴道群为2021-2022年度长宁区新时代文明实践志愿服务优秀志愿者华兴富、龚胜平颁奖;新泾镇人大主席侯学军为2021-2022年度长宁区新时代文明实践志愿服务优秀组织者朱爱萍颁奖;新泾镇党委副书记、镇长王伟为2021-2022年度长宁区新时代文明实践优秀志愿服务组织——绿八“我爱我家家园守护组”志愿服务队颁奖;新泾镇党委书记卞晓清为2021-2023年度上海市文明家庭——黄晨熹家庭颁奖;长宁区委宣传部常务副部长、文明办主任周薇为2021-2023年度上海市文明小区复地御西郊、天山中华园颁奖。

获奖的集体、个人是新泾人弘扬奉献精神,凝聚文明力量的缩影,更是新泾精神文明建设和文明实践成果的鲜活写照。他们纷纷表示在今后的工作生活中,将再接再厉,以文明行动带头树立文明新风,为新



泾镇增光添彩。

在新泾,人人参与志愿的氛围越来越浓厚,文明新风播撒到我们生活的每一个角落。活动中,11位志愿者代表共同发布及认领新泾镇新时代文明实践十大专项行动项目,让文明风尚成为新泾镇社会主义精神文明建设的亮丽风景。

汇聚力量,文明同行。上海市文明单位鑫达实业总公司党总支书记、副总经理龚文凯上台宣读上海市文明单位倡议书,引导大家做文明风尚的宣传者、推动者、践行者,以坚实有力的文明力量擦亮文明城区幸福底色。

周薇对新泾镇在全国文明城区创评、上海市文明进步指数测评等文明创建重要任务及新冠肺炎疫情疫情防控工作中的突出表现表示肯定,并就精神文明建设工作提出三点希望:一是学习宣传贯彻党的二十大精神,用习近平新时代中国特色社会主义思想来武装头脑,培根铸魂;二是大力培育和践行社会主义核心价值观,融会贯通,汇智聚力;三是不断推动和深化群众性精神文明创建,把为民的初心使命落实到利民惠民的具体实践中。

值得一提的是,内场活动中穿



插的三场文艺汇演也让大家印象深刻,优美的舞姿、嘹亮的歌声,营造了向上向善向美的积极氛围,充分展现了新泾人良好的精神风貌。

与健步同行 与志愿同在

近年来,新泾镇一项项生动鲜活的文明实践活动犹如一颗颗文明的种子,悄然在市民的心中生根发芽,时时彰显着文明形象,处处激荡着文明之风。今天,新泾镇9支优秀志愿服务队伍参与到“志愿心健康行”健步走打卡活动中,相互赶超、相互扶持,展现着矫健的步伐、饱满的热情、昂扬的斗志。

本次健步走路线自起点虹康健康休闲绿地出发,沿着河滨步道、可乐路公共绿地、中新泾公园一路向前,设置“文明旅游”“文明餐饮”“文明用水”3个关卡,在运动中了解文明小知识,传递文明正能量。

位于河滨步道的点位一以“文明旅游”为主题,定格美好,遇见最“靓”的风景,团队成员们以照片的形式展现出文明的“最美样子”。

文明从“食尚”起步,节约从“光盘”开始。“文明餐饮”打卡点

位,大家齐心协力、锚定目标,营造健康文明、节俭用餐的良好氛围,“圈”出文明餐饮新风尚。

“文明用水,从我做起”“珍惜水资源,保障水安全”……珍惜水、节约水、保护水,“文明用水”小知识竞赛更是引导大家从日常生活的小事入手,为文明用水贡献自己的一份力量。

参与健步走活动的全体成员热血沸腾,大家不松劲、不懈怠、不停步,展现了新泾镇奋发有为、积极向上、不断进取的精神面貌。根据每组团队到达终点的先后顺序决出了本次健步走活动的排名,虹桥临空经济园区党委副书记王敏、新泾镇党委委员许晶晶为获奖队伍颁发奖牌和纪念品。

活动在丰富志愿者生活的同时,将文明理念充分融入,用健康阳光的活动形式传递文明生活理念。大家纷纷表示,用脚步丈量新泾活力,感受新泾文明,活动有趣味、有意义。

全民公益行 温暖在身边

活动外场,丰富多彩又充满文

明氛围的公益集市聚焦“新泾镇新时代文明实践志愿者招募”、“法律咨询”、“平安宣传”、“就业政策宣传”、“新泾加梯”、“医疗咨询”、“文明旅游宣传”、“文明养宠宣传”、“养老服务、未保政策咨询及慈善超市义卖”、“翰墨传薪 书香致远”主题,实用与艺术兼顾,为大家带来了诸多惊喜,为生活增添了美好幸福体验感。

“小镇有大爱”,10大主题各具特色,居民们纷纷驻足在宣传展板和公益集市摊位前,汲取精神文明力量。

此次公益集市,居民们了解了更多生活中关于文明的小知识,也带动了社区多元力量共同参与志愿服务,在新泾镇持续掀起文明新风尚。

未来,新泾镇将深入贯彻党的二十大精神,紧紧围绕长宁区委的中心工作,进一步明确新泾镇精神文明建设目标任务,助力提升城市软实力,为长宁区奋力打造“四力四城”,加快推进具有世界影响力的国际精品城区建设提供坚强思想保证、强大精神力量、丰润道德滋养和良好文化条件。

